



Несколько слов о материале.

Опыт проведения родительского собрания по рассказу А.П. Гайдара «Голубая чашка» был представлен А.Н. Макуриной на Всероссийском форуме «Гайдар. Слёт № 5», который прошел в июне 2024 года в Москве (организатор: московская Гайдаровка).

В Слёте приняли участие библиотеки и музеи, носящие имя Аркадия Гайдара, из самых разных городов России: Арзамаса, Клина, Дзержинска, Дивногорска, Кургана, Архангельска, Челябинска и Курска, – а также московские библиотеки и коллеги, присоединившиеся к онлайн-трансляциям. Как написали коллеги на сайте события, «слёт, где бы он ни проходил, – это “маленькая жизнь”». В эти дни мы прожили столько разных историй, услышали важных докладов, поучаствовали в обсуждениях, поделились опытом, поиграли в игру “Телеграмма”. И это действительно так! Редакция журнала сразу после Слёта обратилась к авторам с предложением о публикации в журнале. И сегодня рады представить рассказ коллег об идее мероприятия, о чтении с остановками, а также методические рекомендации и сценарий родительского собрания.



**Анна Николаевна Макурина,**  
главный библиотекарь  
методического отдела  
Архангельской областной детской  
библиотеки им. А.П. Гайдара,  
г. Архангельск

## Читаем по-взрослому «Голубую чашку»: областное родительское собрание по рассказу А.П. Гайдара

### Идея

В сетевой акции «Хорошая жизнь» приняли участие библиотеки, школы и даже детские сады из восьми районов и округов Архангельской области. Всего 19 площадок, собрания посетили 256 родителей.

Сумасшедшая идея провести областное родительское собрание по «Голубой чашке» Гайдара родилась в моей голове. Триггером послужила замечательная видеолекция филолога Светланы Геннадьевны Маслинской.

Рассказ этот всегда занимал двусмысленное положение – и не взрослый, и не детский. Интересно, что там у Маруси с полярным лётчиком, но не надо об этом с детьми. Давайте и не будем об этом с детьми, давайте со взрослыми. И не только на уровне житейской философии – неизбежном, но с психологическим подходом.

Дополнительно можно прочитать статью Светланы Маслинской  
О «ДЕТСКОСТИ» В «ГОЛУБОЙ ЧАШКЕ» А. ГАЙДАРА по ссылке:  
<http://surl.li/ieudnh>

Идеей я поделилась с коллегой Анной Лапиной и дала задание перечитать произведение, «включив мозг» практикующего психолога, каковым она по совместительству и является. Она увидела во взаимоотношениях героев признаки семейного кризиса и сразу же вдохновенно написала методические рекомендации и примерный сценарий. Форма была выбрана простая и всем известная – чтение с остановками. Но тут, как вы понимаете, всё дело в вопросах, а вопросы были... будоражащие и провокационные.

